

ECOS PERIODÍSTICOS

Entre las notas de los colegas locales que merecen el comentario hay una de «El Liberal» que no puede pasar inadvertida. Propone que se haga una verdadera revisión de los elementos, que de la noche a la mañana se han metido en la República y hasta parece ser que han conquistado ya galones dentro de la gerarquía republicana.

Esto de la jerarquía, no sabemos si estará muy bien aplicado a las huestes democráticas, pero, como no es la palabra, sino el espíritu lo que hay que comentar, lo que resalta es que «El Liberal» advierte, y cuando él lo advierte sus razones tendrá, que hay muchos recién llegados del campo monárquico, que se han colocado en la primera fila con daño evidente de los que tienen rancio abolengo republicano.

A nosotros esa revisión no nos interesa, como es natural, en su aspecto político; pero en el ideológico no nos desagrada.

Nos parece una cosa lógica, que se aequilaten los méritos y que en relación a estos se proceda con equidad y justicia, ahora bien que esa depuración no es una cosa tan sencilla, ni sucedera como supone el colega.

Porque ¿a qué republicanos se refiere el colega? A los que colaboraron con antelación al 14 de Abril, o a los que se han pasado después de esta fecha?

Si a los primeros, ya es innegable que tienen el mérito de haber luchado y de haber sido admitido a las filas: Si a los rezagados ¿qué pueden ya pedir ni obtener esos que ingresan a la cola?

Pero en fin, pleito es este, que no hemos de reso ver ni aun siquiera con nuestro voto, porque en ese censo no estamos inscritos para la emisión del sufragio.

Y si no podemos votar, y eso que al hacerse público el hecho ya cae en la jurisdicción del comentario periodístico. ¿Cómo vamos a intervenir en la resolución que demanda el colega?

Por eso nos limitamos a recoger su juicio, hasta cierto modo muy de palpitante actualidad, ya que es un signo de que no anda muy satisfecho «El Liberal» de los derrotados que ha tomado el partido, ni le agrada el ambiente en que se desenvuelven las circunstancias internas con respecto a los puestos de releve.

¡Ventajas de nuestro modesto y voluntario apartamiento! que nos quedamos a la misma distancia de todos los sectores políticos, sin que ello nos impida cooperar, con la mejor voluntad y el mas decidido interés, a todas aquellas cosas de interés público, y de bienestar social, que reclamen nuestra modesta aportación.

Ya lo dijimos al advenimiento del nuevo régimen. Para el mantenimiento de la paz pública, para insaurar y defender el principio de autoridad, para facilitar el desenvolvimiento normal del nuevo régimen, estábamos siempre dispuestos y de un modo incondicional; pero sin ver tirnos nuevos ropajes, sin pretender entrarlos en cercados ajenos y mucho menos asaltar la propiedad del Vecino, cuyos derechos tradicionales como indica «El Liberal» nos parecen dignos de todo respeto.

Dr. J. Sánchez Puyo
OCULISTA
Príncipe Alfonso, 66 y 68.

Sesión extraordinaria del Municipio

Se constituye la Corporación bajo la Presidencia del gobernador civil

Queda elegido alcalde, provisionalmente, don Luis López Ambit

A las siete de la tarde de ayer, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para proceder a la constitución de la Corporación.

La presidencia fué ocupada por el gobernador civil señor Borrero a quien se tributó una cariñosa salva de aplausos en homenaje de salutación. A su izquierda tenía al alcalde accidental don José Ruiz del Toro.

Las tribunas se hallaban repletas de público que esperaba con avidez el nombramiento del nuevo alcalde.

Concurrieron 43 concejales. El gobernador decía a abierta la sesión y el secretario procede a la lectura de una comunicación del Ministerio anunciando el acta de Sangonera y proclamando concejal a don José Galán Gil que aparecía derrotado.

A continuación se entra a los concurrentes de las disposiciones legales sobre posesión de los Ayuntamientos. Se resuelve los casos, a favor del de mayor edad, en cuanto a los empates de votos de varios concejales.

Acto seguido hace uso de la palabra diciendo que muy gustoso se dirige a los representantes genuinos de la ciudad de Murcia, ofreciéndoles un cordial saludo y haciendo constar que es hombre de sentimientos más que de palabras y por ello no podrá decir balumba lo que en su corazón alienta en estos emocionantes momentos.

Y en ese saludo a todo el Ayuntamiento va la esperanza de que los elementos que lo componen harán una obra útil, benéfica para Murcia, si piensan alto, sienten hondo y ponen en su labor honradez, justicia y equidad.

Para esta obra contad conmigo. Ahora os brindo un saludo, abrazando al alcalde que es lo mismo que abrazar a Murcia. (Las sentidas palabras del gobernador son acogidas con vibrantes aplausos).

Habó a continuación el alcalde señor Ruiz del Toro anunciando que iba a decir también muy pocas palabras, pero sentidas.

Liegalis aquí—dice—en horas de gran interés,

Y en nombre de este Ayuntamiento os requiero para que cuanto Murcia necesite, lo tenga. Por encima de las pasiones políticas, señores concejales, está Murcia. Si a la ciudad no se le mira con ese alto interés de su engrandecimiento, seguirá en el mismo estado que hasta ahora.

Yo os prometo a todos mi decidida ayuda y os reclamo para conseguir cuanto Murcia necesite. (Grandes aplausos).

Nuevamente habla el gobernador para dirigir breves palabras de despedida, dejando a la Corporación para que elija su alcalde y los restantes cargos. (Al abandonar la presidencia el señor Borrero, se le tributa nueva salva de aplausos. Hasta el vestibulo salen a acompañarle el alcalde y comisión de concejales).

Ocupa la Presidencia el señor Ruiz del Toro como concejal de mayor número de votos y continúa la sesión.

El secretario advierte que para constituir el Ayuntamiento hay que tener en cuenta los casos de incom-

patibilidad. En este Ayuntamiento se dan tres casos: el del señor Moreno Galvache, gobernador de Zemorra y los de los señores Lopez Nicolás y Paulino Torres, maestros de escuela. Se leen los textos legales y se entra a la Corporación del acuerdo del último Consejo de Ministros haciendo incompatibles los cargos de concejal y maestro.

Lopez Nicolás dice que hay muchos Ayuntamientos constituidos con maestros

Peña y García Alemán se muestran partidarios de que se posean los maestros y así se acuerda, acordándose la incompatibilidad del señor Moreno Galvache.

Seguidamente el alcalde posesiona en sus cargos a todos los concejales presentes en la sesión.

Se procede a la elección de alcalde, resultando elegido don Luis López Ambit, de significación radical-socialista, por 23 votos contra 17 que obtiene el señor Ruiz del Toro. Aparecen tres papeletas en blanco. El nombramiento es con carácter provisional pues en primera votación es necesario la mitad más uno de los miembros de la Corporación, o sea 24 concejales.

Pasa el señor López Ambit a la Presidencia y es recibido con aplausos.

El señor Ruiz del Toro dice que antes de dar posesión al nuevo alcalde quiere exponer a la lijera cual ha sido su labor en los dos meses que ha desempeñado la Alcaldía. En primer término dedica afectuosas palabras para el señor Ambit, persona amiga, de grandes merecimientos que espera haga mucho por Murcia.

Dice que en el Ayuntamiento hay varios problemas, siendo uno de ellos el del famoso empréstito en cuyo asunto ha conseguido ampliación de unos ocho meses para el pago de intereses y amortización y se gestiona un crédito de 750 000 pesetas para terminación del alcantarillado y la pavimentación, pues existe una empresa que realiza las obras en condiciones ventajosísimas para el Municipio.

Otro asunto es el servicio de aguas, en el cual ha interuenido con gran acierto el Dr. don Salvador Palazón.

Expone los trabajos realizados en Madrid y la promesa de Firmes Especiales de pavimento las travasas de Murcia. Consiguio del ministro de la Gobernación la cantidad de 50.000 pesetas para los sin trabajo, de las cuales ha recibido ya 20.000. Con este dinero y otros ingresos para aliviar la crisis obrera, se comenzarán el martes obras de pavimentación en la ciudad en determinadas calles como Sagasta, San Antón, Cadenas, Avenida a la Estación, la Greña y otras.

Refiere que se encontró al posesionarse del cargo con 39 000 pesetas, habiendo recaudado 513 000 y pagado de cosas corrientes y de atrasos, unas 470 000 pesetas. Al salir dejó en caja mas de 97 000 pesetas.

Estima que la situación no es tan difícil como parece. Lo que se necesita es el esfuerzo de todos para tra-



XLI ANIVERSARIO
En sufragio del alma del Excmo. señor

Don Angel Guirao Navarro

Que falleció el día 15 de Junio de 1890

de su esposa la Excmo. señora

DOÑA JOSEFA GIRADA GUIRAO

Que falleció el día 12 de Marzo de 1914

y de su hijo el Excmo. señor

Don Luis Federico Guirao y Girada

Que falleció el día 31 de Enero de 1921

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana día 15, la Vela y Alumbrado y se aplicarán misas cada media hora desde las ocho hasta la una, en la Iglesia del Convento de Capuchinas, y también las que se digan los días 16 y 17 en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Sus hijos, hermanos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos que rueguen a Dios por el eterno descanso de los finados y concurren a alguno de estos cultos, anticipándoles las gracias.

Murcia 14 de Junio de 1931.

Los Excmos. Sres. Cardenales de Sevilla y Valladolid, los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia, Zaragoza, Burgos, Tarragona y los Excmos. Sres. Obispos de Murcia, Orihuela, Tortosa, Plasencia, Astorga, Bañoz, Jaén, Málaga, León, Almería y Ciudad Real, han concedido respectivamente, 200, 80 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (9)



D. O. M.
X aniversario del señor

Don José Catañ y Torres

que falleció el día 16 de Junio de 1921

CONFORTADO CON LOS SS. SS. Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

En sufragio del alma de dicho señor se aplicarán todas las misas que se celebren desde las ocho hasta la una, el martes 16 de los corrientes, en la Iglesia rectoral de Santa Catalina de esta capital, donde estará.

LA VELA Y ALUMBRADO A JESUS SACRAMENTADO cantándose, despues de la Reserva que será a las seis y media de la tarde, un Responso. Igual aplicación tendrán las misas que se digan en la Iglesia Parroquial de Corvera.

LA FAMILIA DE LOS FINADOS, Suplica a sus amigos y a los fieles en general que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a algunos de los referidos sufragios, anticipándoles las gracias por esta obra de cristiana piedad.

Murcia 14 de Junio de 1931
Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado y el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de Salamanca, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

bajar en esta obra de murcianismo. Termina haciendo constar que en la labor que ha realizado solo en contró asidua y eficaz ayuda en los concejales García López, Rubio, Palazón y García Alemán para los casos expresos su agradecimiento en nombre de la ciudad ya que trabajaron por Murcia y por el amor que sienten por ella.

Una gran salva de aplausos se tributa al señor Ruiz del Toro.

Al ocupar el sillón presidencial el nuevo alcalde es también aplaudido. El señor Lopez Ambit dice que no es hombre de palabras y si de hechos si le acompaña a su buena voluntad el acierto.

Por disciplina, añade, vengo a este puesto para el que no tengo méritos.

Solo he de decirlos que lo que precisa es que todos los que aquí hemos venido, nos dispongamos a realizar el esfuerzo de resolver los problemas de Murcia (Se aplaude bastante al nuevo alcalde).

Los tenientes de alcalde y Síndicos

Seguidamente se procede a la elección de tenientes de alcalde y Síndicos, siendo elegidos por mayoría de votos los siguientes:

1.º señor Bautista Hernández;

Visitas al Presidente

Sanjurjo pide se resuelva el asunto de las aguas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El jefe del Gobierno fué visitado por el exministro Chapa prieta, que le informó de la marcha de los asuntos electorales.

También acudieron a visitarle el general Sanjurjo y una comisión del Rif.

Le pidieron se les den facilidades para hacer la recolección y la pronta solución de las aguas de Melilla.

El nuevo gobernador

Hemos recibido atenta comunicación del nuevo Gobernador civil de esta provincia don Carlos Borrero y Alvarez Mendizabal quien nos da cuenta de su toma de posesión para cuanto se relacione con el servicio público, testimoniándonos su consideración personal.

Agradecidos a esta atención del señor Borrero correspondemos a su saludo ofreciéndole nuestra modesta colaboración para el mencionado fin, a la vez que le felicitamos de seándole todo género de prosperidad en su importante cargo.

Santiago Rusiñol muere en Aranjuez

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En Aranjuez ha dejado de existir el celebrado autor y pintor catalán Santiago Rusiñol.

Rusiñol llegó a Aranjuez, con intención de pintar unas acuarelas y en esta ciudad permaneció varios días.

El jueves se sintió indispuesto, y la dolencia le ha llevado al sepulcro.

Largo Caballero y la Generalidad catalana

En el pacto de San Sebastián no se podía aprobar una situación de hecho que no existía

Y es inexacto que se hiciera concesión de Delegaciones de trabajo
(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Trabajo facultó a los periodistas una nota en la que se dice que en la contestación dada por la Generalidad catalana al Gobierno se vuelve a hablar con inexactitud de los acuerdos adoptados en San Sebastián.

Insistió en que el mensaje contenía varias inexactitudes, añadiendo que en el pacto de San Sebastián no se podía aprobar una situación de hecho que no existía.

Solo existía el compromiso de llevar el Estatuto a las Cortes, sino que sin que al hacer esta afirmación exista desconsideración alguna para la Generalidad.

Me interesa desde luego insistir en que no hubo nada que supusiera compromiso de conceder delegaciones de trabajo.

Yo represento, dice el ministro en la nota, las organizaciones sociales políticas y les debo completa lealtad.

Confirmó Largo Caballero que había telegrafiado al Banco de Vizcaya, y al de Bilbao rogándole no se dificulte la asociación de los empleados.

Visitas al ministro

Una comisión de espectáculos pidió al ministro de Trabajo la disolución de la comisión mixta formada.

También le hablaron de la crisis que sufren los músicos.

Otra comisión de la fábrica industrial química de Zaragoza le notificó que había cerrado, ante las amenazas formuladas por los sindicatos a los obreros socialistas.

Llegaron a decirles que incluso los matarían, caso de que siguieran trabajando.

Afectando esta cuestión a orden público, ha pasado la notificación correspondiente al ministro de la Gobernación.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Por discrepancia en el modo de sentir y practicar la autoridad con Maura, ha dimitido el gobernador civil de Madrid

(Por telégrafo)

Madrid.—Uno de los periodistas que hacen información en el departamento de Gobernación preguntó a Maura si había leído la nota facilitada por el gobernador civil de Madrid, en la que anuncia que dimite su cargo por tener discrepancias de criterio con el ministro, que le ha cen incompatible.

Maura contestó, sí. He leído esa nota y si Ortega y Gasset eso dice, eso será.

Desde luego no puede negar que existe una discrepancia definitiva entre nosotros, por el modo de sentir y practicar la autoridad.

Terminó anunciando el ministro su viaje a Zamora, en cuya ciudad tomará parte en un acto de propaganda electoral.

La lista de los nuevos gobernadores

Después facilitó el ministro a los periodistas una nota sobre los nuevos gobernadores.

La relación es la siguiente:

Gobernador de Barcelona don Carlos Esplá.

De Madrid, don Emilio Palomo.

De Santander, don José María Semprun.

De Toledo, don Alvaro Botella.

De Almería, don Francisco Valdés Casas.

DOLOROSA DESGRACIA

Cae un joven desde un segundo piso y se mata

Ayer tarde a las cinco ocurrió una dolorosa en esta capital.

En la casa número 25 de la calle de San Pedro, se hallaban unos pintores realizando obras en la fachada.

Hubo necesidad de cruzar, en el segundo piso, de un balcón a otro en los cuales se había colocado un andamiaje que estaba suelto.

El maestro de la obra se negaba a que cruzaran sus dependientes, pero uno de ellos, José María Vergara Espallardo de 17 años de edad insistió en pasar y al saltar se inclinó uno de los tableros del andamiaje cayendo con él al suelo.

El desdichado joven se fracturó la base del cráneo y antes de llegar a la Casa de Socorro dejó de existir.

Onomásticos

A la lista que dimos ayer de los señores que llevan el nombre de Santo Paduano, hay que añadir al litmo. Sr. Obispo de Vich Dr. D. Antonio García, el Padre Antonio de la Concepción, don Antonio López-Hilla, don Antonio de Torres y otros que sentimos no recordar.

Reciban nuestra cariñosa felicitación.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Murcia

Requerida esta Cámara Oficial Agrícola, por algunas de otras provincias, para intervenir con sus asesoramiento a la resolución de los complicados problemas, que plantea en las distintas regiones españolas, a nueva estructuración que de forma de explotación y régimen de propiedad de la tierra se ha de llevar a efecto por la Comisión interministerial, nombrada por el Gobierno provisional de la República y de siendo esta entidad, que sus intervenciones (si preciso fueran) gocen a su vez de base sólida, se acordó en la sesión celebrada en nueve de los corrientes, abrir una información pública que terminará el 5 del próximo mes de Julio, invitando a concurrir a ella a todas las entidades Agrícolas y cuantas personas se encuentren capacitadas para efectuar un serio estudio del problema en relación con las distintas formas de explotación de la tierra dentro de la provincia.

Se acordó así mismo, hacer llegar a conocimiento de los agricultores para que puedan servir de enseñanza y divulgación, las campañas de plagas que se efectúan actualmente contra la llamada «doña del melocotón» en los términos de Molina, Alguazas y Cotillas y contra el pu gón del almenudo en Rodan (Pacheco) bajo la dirección de la Sección Agronomica, preparándose para efectuar en momento oportuno, una intensa campaña contra la mosca de los frutos, en la naranja, uva y oliva en varios términos de la provincia que oportunamente se anunciarán.

Murcia y Junio de 1931.—El Presidente, Antonio Fontes.

Confederación Sindical Madrileña del Seguro

REGIMEN DE EMBALSADOS
DÍA 12

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 22.982.400.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quípar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.740.241.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 698.785.
Desagüe, metros cúbicos, 22.082.

Murcia 13 de Junio de 1931.

Información deportiva

Mosaico de noticias

El partido de esta tarde

Esta tarde a las cinco y media se celebrará en La Condomina un partido entre el Hércules de Alicante y el Murcia F. C.

La buena forma actual del equipo alicantino que le hizo perder por 1-0 el pasado domingo día 30 con nuestro titular hace suponer un partido de los más interesantes de la temporada.

El equipo murciano lo integraran, Enrique; Areso; Griera; Muñoz; Palahí, Viguera; Antofito, Díaz, Zamoreta, Marcellino, Sornichero.

Arbitrará el Presidente del Colegio don Manuel García Calvo.

La caza de delanteros

La directiva del Murcia ha dejado Asturias y pone ahora los ojos en Cataluña para adquirir alguno de los delanteros que cree necesitar como refuerzo para la próxima temporada.

El señalado goza de gran reputación, y solo tiene una A, en el apellido, siendo consonante la primera letra.

Ayer estuvo al habla con el club la directiva y de lunes a martes, se tendrán noticias concretas.

También ha habido quien ha pensado en una posible inteligencia con un importante club, para cambiar a Prieto por un interior izquierda poniendo el Murcia algunas razones más.

Pero parece ser, que el que desea a Prieto, no está dispuesto a desprenderse del otro, que también tiene A, en el apellido y no una sola.

Iries salió para Madrid

El extremo derecha del Eche Iries ha salido para Madrid, para unirse a la expedición que va a Cuba, si la Nacional ha concedido la debida autorización a los organizadores.

En esta expedición figura también otro jugador de esta región, Mon dragón del Cartagena.

Parece ser que el Racing madrileño concertó el desplazamiento de Iries, de acuerdo con el Madrid, por que podía interesarle la adquisición de este jugador, ya que en Eugenio no habían descubierto lo que esperaban. Pero después el Madrid ha pensado otra cosa, y de la lista de adquisiciones ha eliminado el nombre de Iries.

La afición que anda intrigada, se pregunta si será al Racing donde va Iries.

No lo sabemos; hemos de decir por toda contestación: Iries es profesional y la directiva filicitana tiene la palabra.

¿Y de defensas qué nos dice?...

Un viejo aficionado preguntó ayer en plena Plazuela a un directivo qué había de defensas.

¿Es verdad que viene Viguera? Es posible, le dijo, pero no olvide que en otra región también hay un notable defensa, de apellido larguísimo, que empieza por E, y que de Guipúzcoa tenemos un ofrecimiento.

Lo que hacemos, añadió, es labor de selección, y aprisa, pues queremos que este mes quede casi terminado todo, pues el verano aleja a la gente y se trabaja más dificultosamente.

Dos porteros gallegos

Entre otros ofrecimientos de porteros que se tienen, hay dos de procedencia gallega. Uno de ellos fué visito por varios aficionados murcianos no hace muchos meses y al parecer tiene clase. El otro no es conocido de la afición murciana.

A pesar de estos nombres, parece que las inclinaciones de los directivos son de más categoría, tal vez irrealizables.

LISCANO

Manifestaciones del ministro de Hacienda

En Madrid se ha planteado nuevamente la crisis de trabajo

El director de la Casa de la Moneda habla al ministro de los nuevos sellos

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Hacienda fué visitado por una representación de obreros del ramo de construcción, de Madrid, en donde se planteó nuevamente la crisis de trabajo.

Indalecio Prieto propuso a los obreros la celebración de una reunión el próximo lunes para buscar solución al asunto.

Confirmó el ministro que también había recibido la visita del director de la Casa de la Moneda, el cual le habló de los nuevos sellos que aparecerán, con las figuras de políticos históricos, como Pablo Iglesias, Salmerón y Pi Margall. Otros llevarán figuras simbólicas, y otros monumentos artísticos.

Añadió el ministro que no se había incluido a Perez de Ayala entre los candidatos que cederán sus puestos a los socialistas, por presentar se incluido en la candidatura que se votará por Asturias.

Anunció la salida del gobernador del Banco de España para París, donde negociará el crédito acordado para sanear los cambios.

Como es el prólogo del plan monetario que se desarrollará en las Cortes, también marcharán a París Figueras y el subdirector del Banco, Pan Sorauze, Indalecio Prieto y Sanjurjo.

El ministro de Hacienda almorzó con el Alto Comisario en Marruecos, tratando de la renta de Tabacos en Ceuta y Melilla.

Confirmó que le habían visitado comisiones de Ceuta y Melilla, pidiendo se les ceda la Administración de tabacos en dichas plazas.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

En San Antolín

S.I.M. es culto en honor de San Luis Gonzaga

Mañana día 15, dará comienzo en esta Iglesia los solemnes cultos en honor a evangélico Patrón de la Juventud San Luis Gonzaga que le dedica su Congregación.

A las siete y media de la tarde dará comienzo a la Misena continuando los días siguientes a la misma hora.

Todos los días a las seis y siete y media se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y a continuación se dará la Sagrada Comunión. En la de las siete y media se rezará las preces de la Seisena.

La misa de Comunión general reglamentaria y la función principal, tendrá lugar el domingo día 21, festividad del Santo, a las siete y media de la mañana, oficiandola el Licdo. don Juan de Dios Baibrea Matas, Profesor del Seminario Conciliar de San Fagencio.

Ocupará la sagrada cátedra don Manuel López Aleman, coadjutor de la parroquia de Santomera.

La parte musical, en las noches de la Seisena y Función principal, estará a cargo de la «Schoia Cantorum» de esta Congregación.

La procesion tradicional que se ha venido celebrando en años anteriores, se suspende este en atención a las circunstancias presentes.

LOS QUE VIAJAN

Recibimiento a Lerroux en Burgos

Por telégrafo de la noche
Burgos.—Llegó a esta ciudad el ministro de Estado.

Acudieron a recibirle las autoridades y el pueblo en masa.

Lerroux depositó flores en la tumba de poeta Zorrilla.

Democracia Rara Republicana

DOMICILIO SOCIAL:

Santa Teresa, 21 y 23, bajos
MURCIA

Precios en los Mercados

—(—)

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 12'00; Tomates, 15'50; Bajocas 25'50; Pimientos menudos 55'00; Pimientos gordos 00'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nabo, 0'00; Cebolla seca, 00'00; Quisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 75'00; Aplos, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 25'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 00'00; Peras 25'00; Peretas, 30'00; Albarricoques, 20'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 50'00; Melones, 00'00; Naranjas 00'00; Limones 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 00'00.

GENEROS DE CUENTA

Caibaza totanera, 12'00; Calabazas tiernas 0'50; Pepinos 1'25; Cebolla tierna, 1'25; Berengenas 00'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'80; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos 0'50; Aceugas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 3'00; Pajal 0'00; Besugos 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpas 2'00; Gajinas 3'00; Dorada 0'00; Mujol 0'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'00; Boga 0'00; Boqueron 1'00; Chirre 0'00.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas, 1'00; Lenguados 6'00.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, J

Teléfono 2449

El calor que hace en España

En Madrid sufren congestiones varias personas.-En Socuéllamos mueren asfixiadas varias vecinas

(Por telégrafo)

Madrid.—El calor se acentúa en toda España. En Madrid pasó de cuarenta grados. En las Casas de Socorro fueron asistidas unas quince personas con congestión. El exgobernador San Martín que viajaba en la plataforma del tranvía se desvaneció, sufriendo un grave ataque congestivo.

Varios asfixiados en Socuéllamos

—En Socuéllamos, en los alrededores del pueblo fueron encontradas asfixiadas dos niñas. El padre fué recogido con una grave congestión. Posteriormente fueron recogidas muertas por asfixia dos mujeres. La temperatura en Sevilla.—Defunciones Sevilla.—Se disfruta una temperatura de 52 grados al Sol. Numerosos transeúntes se desvanecieron en plena calle. En Aranjuez, Daimiel y otros pueblos han ocurrido defunciones.

La huelga minera

Se cierran las minas de Turón, porque no se protege la libertad del trabajo

El paro afecta a diez mil obreros (Por telégrafo)

Oviedo.—Se cerraron las minas de Turón, en vista de que no se protegía la libertad de trabajo.

El paro afecta a diez mil obreros, LA ASAMBLEA MINERA Aunque la Asamblea minera acordó se reanudara el trabajo, en Sama se celebró una nueva reunión, acordándose seguir al paro.

La anulación de unas elecciones

Unos grupos intentan asaltar la Casa de Correos y matan a pedradas y palos a un guardia civil

TAMBIEN RESULTO MUERTO UN PAISANO (Por telégrafo)

Badajoz.—En Montemolin se produjeron gravísimos desórdenes con motivo de haber sido anuladas las elecciones a concejales últimamente celebradas en aquel pueblo. Varios grupos recorrieron la ciudad en actitud levantisca, dirigiéndose a la Casa de Correos, cuyo edificio intentaron asaltar, evitándolo la fuerza pública.

La Benemérita ante los ataques de los provocadores se vió obligada a disparar, cruzándose entre la fuerza y los grupos numerosos proyectiles. Resultó muerto un guardia civil y un paisano y doce personas heridas. El guardia civil murió lynchado, a palos y pedradas.

Diversas notas de Justicia

Ignora que la Comisión agraria proponga la expropiación de terrenos de regadío, como de secano

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que ignoraba las noticias circuladas de que la Comisión agraria va a proponer la expropiación de terrenos de regadío como tierra de secano, para solucionar el problema agrario.

Recibió la visita de una Comisión de la Unión nacional de abogados que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en reciente Asamblea.

La comisión jurídica se reúne

La Comisión jurídica asesora volvió a reunirse. Se aseguraba que se había manifestado por la conveniencia del régimen bicameral.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El general Martínez Radao le ha escrito, diciéndole que se encuentra enfermo

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los periodistas, uno de los cuales le preguntó si era cierto el rumor que venía circulando de que el general Martínez Radao se iba a presentar.

Azaña le respondió que sus informes eran ciertos, pero que ya no se presentaba el general Martínez Radao, porque le había escrito una carta en la que le decía que se encontraba enfermo y que por dicha causa no podía hacer su presentación.

Anunció el ministro su salida para Alicante, con el objeto de intervenir en actos de propaganda electoral, y su regreso para el lunes. Terminó manifestando que se había suspendido el Consejo anunciado.

Ante las elecciones a diputados

El Comité radical socialista expresa su disgusto por la actitud de algunos afiliados

Por telégrafo

Madrid.—El comité del partido radical socialista envió a los periódicos una nota expresando su disgusto por la actitud que han adoptado algunos afiliados de Madrid. Afirma que los acuerdos que adoptaron se separan de la disciplina nacional y reglamentariamente son nulos.

Proclamación de candidatos

Los radicales-socialistas proclamaron candidatos a Baibontin, Benjumea, Turero, Répide, Franco, Estelias, Nicolás Samirón, Pastoriza, Burguete y Javier Bueno. Además se ha constituido otro grupo llamado ciudadano, que comenzó a realizar propagandas por las calles en favor de otra candidatura en la que figuran Castrovido, Sánchez Román, Franco, Rada, Tapia, Baroja y Rodrigo Soriano. Aunque Eduardo Cobian figuraba en la candidatura de Acción Nacional declinó su designación.

Lo que manifiesta Franco.—Una colisión

El jefe de aeronáutica dijo a los periodistas que se presentará diputado por Barcelona, como afiliado al partido de Maciá. —En el pueblo de Parla se celebró en la plaza pública un baile, que degeneró en una colisión entre elementos monárquicos y republicanos. Resultaron cuatro heridos. Se practicaron 21 detenciones.

NOTICIAS

Camisetas frescas gran moda Casa de ANTONIO ZAMORA. Platería, 58 y 60 (Camisería)

Primera comunión

En el Colegio de Carmelitas Descarzas, ha hecho su Primera Comunión la preciosa niña María Porto Oliva, hija de nuestro amigo el colaborador del Murcia F. C. don Antonio Porto

A la comulgante, a sus padres y demás familiares damos nuestra enhorabuena.

—También en la iglesia de la Merced, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la preciosa niña María Martínez Fernández hija de nuestro buen amigo don Gregorio Martínez.

Enviamos nuestra enhorabuena a los dichosos padres y demás familia.

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocar Hispano. Teléfono, 2134 D. Antonio Fontes

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los pulmones y vías urinarias. Sagastia 7. Murcia.—De 11 a 1

Espectáculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche. «Como el armiño».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde. «Un crimen en el desierto».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde: «El destino de la carne».

Dr. Jose Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Lto. Catedrático Químico, S.—De 11 a 1.

FUTBOL

DOMINGO DIA 14 DE JUNIO DE 1931

Inte esante partido amistoso entre los equipos

Hércules F. C. de Alicante

MURCIA F. C.

Con la presentación de nuevos elementos

Stadium de La Condomina.—A las 5 1/2 de la tarde

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonsu Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Océia, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcañices, Málaga y Valencia, Totana y Yecla
CORRESPONSABLES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambios; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de ahorro; Depósitos de valores en custodia.
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, son sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Domingo día 14 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

La producción americana en seis partes titulada

La caza del bandido

por Buzz Barton
La película de dibujos sonoros «El Príncipe encantador».
La preciosa comedia en seis partes, titulada

Como el armiño

por Sandra Milowanoff

NOTA: Mañana,

La escuadrilla del amanecer

Producción sonora por Richard Barthelme

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las tres de la tarde
La cómica en dos partes

Los sustos del matrimonio

La producción americana en cinco partes, titulada

Un crimen en el desierto

por Buzz Barton

Nota: Mañana

EL VIGIA

por Billie Dove

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde
La cómica en dos partes

REPORTER INGENIOSO

La soberbia producción en ocho partes, titulada

El destino de la carne

por Emil Jannings

Nota: El domingo 21,

Los cuatros

por Tom Tyler, y

El Vigia

por Billie Dove

Gobierno Civil

Visitas

El gobernador civil señor Borrero manifestó ayer mañana a los periodistas que había recibido numerosas comisiones de autoridades de los pueblos las cuales acudieron a cumplimentarlas.

El Ayuntamiento de Ceutí
Añadió en cuanto a la cuestión planteada en Ceutí que no se había constituido aún el Ayuntamiento por las dificultades que todos conocen. Afirmó que el asunto había sido elevado al Ministerio de Gobernación para su resolución.

El Ayuntamiento de Murcia
Hizo constar el señor Borrero que por la tarde acudiría al Ayuntamiento para dar posesión a los concejales, dejando luego en libertad a la Corporación para que resuelva los demás asuntos de la sesión.

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 14

Domingo.—San Basilio el Magno y San Marciano

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 14.—En Capuchinas.

Día 15.—En Idem.

De Barcelona

Esplá no estaba afiliado a ningún partido

Porteléfono de la noche
Barcelona.—Llegó el ministro de Instrucción pública y el nuevo gobernador de Barcelona.

Este tomó posesión de su cargo, declarando que no estaba afiliado a ningún partido.

—El capitán general Ochoa desmintió que se hubiera presentado Martínez Anido.

TRES NOTICIAS

Ha regresado a España, el Cardenal Segura

ES TIROTEADO UN ALCALDE.—ESTA ENFERMO BURGOS MAZO

Por telégrafo de la noche
Oviedo.—Se tienen noticias del regreso de Cardenal Segura, procedente de Roma.

Regresa a España satisfechísimo del afecto que le exteriorizó el Papa. —El exministro Burgos y Mazo sufrió un cólico, viéndose obligado a retrasar su viaje a Madrid.

Logroño.—En el pueblo de Quedos vecinos tirotearon al alcalde, causándole gravísimas lesiones.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Habiéndose presentado un escrito en escrito en ésta Alcaldía suscrito por don Juan Martínez Ruiz, con fecha 28 de Abril próximo pasado y habiéndose omitido en el mismo por olvido su domicilio, se le interesa para que se presente en éste Ayuntamiento en el Negociado de Plazas y Mercados, a fin de que se ratifique en su referido escrito.

Nota resumen de las operaciones realizadas desde el día 15 de Abril hasta el 13 de Junio inclusive:

Existencia en 15 de Abril, pesetas 39 984 59.

Recaudado desde el 25 de Abril hasta la fecha, 518 897'27.

Suma, 558 891 86.

Obligaciones satisfechas desde el 15 de Abril hasta la fecha, pesetas 470.926 84.

Existencia, 87 952 02.
Murcia 13 de Junio de 1931.

Unión Rural

Delegación Regional:

Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

DOCTOR HERNANDEZ-RUS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521 Murcia.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups — Amplificadores — Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.

Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.

Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.

Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amor, son buenas las fumadoras porque fabrican las mejores cigarrillos mejores.

En el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Reclamación al Tribunal
adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid
Lopez de Vega, num. 6j
Teléfono, núm. 11.51d

Murcia
Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 2.649

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Lond

El vapor MANUEL ANTON, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril; de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 13, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Río

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril; de Almería y Málaga el 6, de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELICANO, saldrá de Barcelona el 20 de Abril; de Valencia el 20, de Málaga el 21 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Cloruro de Nitrógeno, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marco Nocol; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere, a plazos pequesimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor, solo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas

Un abanico primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. Utrera Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábado a las 10.
Enfermedades de la infancia o higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel María Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páezón Clameres, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábado a las cinco de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar, martes y jueves a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Oremadas, martes, y sábado a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soglia, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selgas, martes miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gilmer Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. C. Negro, todos los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elíxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Vente: Principales farmacias del mundo.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de reencargo y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1866.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	1.188.279	140.149'98	57.887'42	22.634'28
1878	340.17'60	186.944'01	113.459'40	94.867'50
1888	117.80'88	812.058'85	289.876'94	682.789'08
1898	206.580'—	840.791'97	402.210'—	812.591'96
1908	2.220.288'41	989.580'89	726.106'91	951.987'70
1918	2.587.370'58	3.954.089'99	3.195.759'84	1.911.919'59
1928	10.581.864'58	9.726.494'89	7.497.908'88	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 17

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar e residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister Desde 150 pesetas en adelante — Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante — Lavabos completos con puentes de juegos sortijos, dos grifos niquelados frío y caliente y válvula niquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS y C.ª.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10.—Murcia.

Folleto de EL TIEMPO — 48 —

EL DEMONIO DEL JUEGO

mento al prometido de María, observó la expresión radiante de su rostro y comprendió el motivo de su ansiedad.

— ¡Iba a presentarse María! ¡Qué sabrán ya todos los reunidos que habían sido rechazados sus homajes y que Jerónimo era el vencedor del poderoso gerente de la casa Buenviva!

Esta idea fué un do oroso golpe asestado al orgullo de Simón Torohi, quien lanzó una mirada fulminante a Jerónimo, que tenía la cabeza vuelta hacia el otro lado. Bajo la coedida de la sála

ra y de la envidia la elestriz del rostro de Simón comenzó a enrojecer, y al notar lo se llevó la mano a los ojos para ocultar su emoción.

El anciano Deodati le preguntó con interés: — ¿Qué tenéis, señor Torohi? ¿Os sentís indispuerto? — ¡Hece un calor insoportable! — contestó Simón esforzándose por dominarse. — ¡Calor! — murmuró Deodati. — Me parece que no es tanto. ¿Queréis que salgamos un momento al jardín? Pero Torohi levantó la cabeza y dijo sonriendo con preocupación: — Os agradezco infinito el interés que demostráis por mí, caballero. Ya se ha pasado. He bía estado mirando fijamente a esa zaña durante un largo rato, y la oscilación de las uces me había marado. ¡Levantémonos, señor Deodati! ¡Ya está aquí la gentil María, la ebionda mara vigilia!

Van de Werve acababa de aparecer en el umbral de la puerta, dando la mano a su adorada hija.

La belleza de la joven excedía realmente a toda ponderación. Un largo vestido de raso, de blanco plateado, sin otro adorno que un centelleante cinturón de hilo de oro, constituía todo su tocado. Cefía su frente una diadema formada por sus blondos, entre los que lucían ncaradas perlas y algunas rosas blancas. Pero lo que causaba mayor admiración en los espectadores era el fulgor de sus vagados ojos azules, la jessmina de blancura de su frente, la noble dureza de sus facciones y sobre todo la de loada, bondorosa y modesta sonrisa que l'uminaba su rostro, reflejando la alegría del vivir y la paz del alma.

Jerónimo no había visto nunca un semejante traje a la hija de Van de Werve. Por el contrario ésta tenía sus ombre de usar colores oscuros, o por lo menos poco llamativos. Ataviada por completo de blanco, como ib en aquel momento, tenía cierto aire de desposada. Indudablemente, así lo había dispuesto su padre, pero ¿con qué intención? ¿Querria, con ello, anunciar que María estaba prometida y que no tardaría en ser esposa?

Tales ideas corrazaron la mente agitada de Jerónimo que contempio, tembloroso, a la joven al entrar en el salón de la mano de su padre.

El anciano Deodati abandonó su asiento y se adelantó para encontrarse también al paso de la joven, según las reglas de la etiqueta.

Simón Torohi aprovechó aquel movimiento para separarse un poco del anciano. Ya era tiempo porque cuando como los demás recibió la primera impresión causada por los encantos de la joven, su corazón se contrajo en su pecho al pensar que aquel a noble y pura criatura hubiera sido su mujer si Jerónimo no le hubiera arrebatado su futuro bienestar.

La oje da que lanzó Jerónimo, como un relámpago de odio y de cejos, aunque revuelto y espléndido, significaba una siniestra amenaza de muerte. Afortunadamente, todas las miradas estaban fijadas en la joven; pues de otra suerte alguie hubiera podido sonreír en las negruras del alma de Simón Torohi y descubrir el horrible proyecto que albergaba en ella.

Van de Werve hizo la presentación de su hija